
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

Älvsby IF Orienteringsklubb 
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Året som gått 2011 vad gjorde vi då kan man undra? 
Vi arrangerade som vanligt Skogsmästerskapen på skidor för skogsföretagen i distriktet i 
mars. Vi var även medarrangörer i Andörjan, som med nöd och näppe kunde genomföras då 
det även 2011 var mycket kallt. Kylan medförde att det även var få deltagare vilket påverkade 
det ekonomiska resultatet. 
 
Vårt stora arrangemang under året var våra två tävlingar i Norrbottensveckan. Dessa 
genomfördes på vår nya karta i Asplövberg en lördag och söndag i juli. Vädret var strålande 
fram tills vi skulle genomföra prisutdelningen, då det kom en störtskur av regn på sådär en 
halvtimma. Karta och banor fick beröm av deltagarna både under tävlingsdagarna och senare 
under säsongen. Många var positiva till att Norrbottensveckan återuppstått och de övriga 
tävlingarna genomfördes i Arvidsjaur på Vittjåkk och i Boden. Vi var ett antal ÄIF OK:are 
som hjälpte till i Arvidsjaur och fick själva hjälp från Arvidsjaur vid vårt arrangemang. Detta 
samarbete fungerade mycket bra och uppskattas av båda klubbarna. 
 
Föreningen har arrangerat två av årets så kallade NOF träningar för ungdomar, juniorer och 
seniorer. En av dessa gick i arrangerades i samband med vår deltävling av klubbmatchen 
mellan Arvidsjaur, Piteå och Älvsbyn. 
 
I övrigt har vi genomfört studiecirklar i arrangemang och kartritning. Kartritningen ingick i 
vårt idrottslyftsprojekt för framtagning av Skol- och närkartor över samhället i sprintnorm. 
 
Våra torsdagsträningar har fortsatt under året och här har vi fått ett par nya personer som 
vågat sig på banläggningen. Håkan S provade förra året att använda naturpasskontroller men i 
år testade han att sätta ut egna kontroller med ett mycket lyckat resultat. Den andre som 
vågade sig på banläggningens ädla konst var Albin som förutom att han lyckades alldeles 
utmärkt med sin banläggning hade ett digert prisbord med priser till alla deltagare från 
familjens superba grönsaksland. Albin lyckades även med bedriften att engagera hela familjen 
i sitt projekt och lärde sig samtidigt något viktigt - att inte lita på andra. Det visade sig 
nämligen att den enda kontroll han inte själv satt ut, utan lånade från naturpasset, inte satt där 
den skulle vilket vållade lite problem på den långa banan. Nu lyckades de rutinerade löparna 
där ändå fixa resterande del. Ett stort tack till alla som ställde upp och la träningsbanor under 
säsongen. Förhoppningsvis kan vi få någon mera att våga sig på detta till kommande år. Ett 
bra sätt att själv träna för större uppdrag i framtiden. 
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Ungdomsverksamheten har fortsatt i år som tidigare med olika teknikträningar. Här har våra 
nya och omritade kartor varit till stor hjälp där vi kan arrangera övningar på kartor av god 
internationell standard och som är aktuella. Antalet deltagare kunde varit större men vi har 
samma problem som andra idrottsföreningar med problem att lyckas charma ungdomarna mer 
än datorspel. 
 



Även om vi i år lyckats få fler ungdomar prova på att delta i någon tävling utanför 
hemmaplan, så borde fler ta detta steg om inte annat för att lära sig mera då det ger mer att 
prova på en terräng och karta man inte känner till på samma sätt som det blir på hemmaplan. 
 
Syskonen Tuuri och Karlsson har varit flitiga att delta på olika tävlingar och gjort framsteg 
under året. Det kanske stämmer att träning ger färdighet eller? 
 
Vi får hoppas på att vi kan utvidga verksamheten till nästa år. Om det är någon som har några 
förslag på hur vi kan bli fler tar vi gärna emot dem. 
 
Vi behöver även fler deltagare vi våra klubbmatcher mot Arvidsjaur och Piteå. Vi blev den 
här gången näst sist av föreningarna och det beror till största delen på att vi är få. Detta är ett 
ypperligt tillfälle att få träna på bra banor ofta i lite bättre terräng. Måste säga att jag är 
imponerad av de som ställde upp i första deltävlingen i Piteå då det denna junikväll ösregnade 
och åskade 
 
 
 

  
 
 

Här ser ni några av våra ungdomar vid ett av vårens träningstillfällen. 
Vi ser från vänster Alva, Agnes, Albin, Kalle, Nicklas, Erik och Edit
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Vi åkte ner på en fredagsmorgon, jag hade fått ledigt från skolan. Bussen plockade upp 
orienterare från Boden till Umeå vi steg på i Piteå vi fick åka med ”Tulo” till Falun. Pappa 
följde med som ledare åt mig Oskar som jag sprang med och åt Nils och Elias, han hade det 
nog lite jobbigt för alla utom Nils glömde något under tävlingarna på vägen ned spelade vi för 
det mesta kort. Och då vi inte spelade kort så pratade vi med varandra mest om orientering.  
Vi stannade för att äta två gånger. Vi kom fram på kvällen till skolan där vi skulle bo, vi från 
norrbotten skulle sova i en teatersal på undre våningen, det var ett suterräng hus. 
Tävlingen nästa dag låg långt borta, så vi fick åka buss igen dit, efter frukosten i skolans 
matsal. TC låg på ett stort fält med starten bara en liten bit in i skogen, knappt hundra meter. 
Jag startade först, terrängen var väldigt olik den här i norrbotten och det var orienterare 
överallt, det var nästan alltid fem sex som kom samtidigt till kontrollerna. Det var som en 
massa ojämna led som strömmade fram genom terrängen åt alla håll, anslöt sig till varandra 
och delades upp och blev allt tunnare längre fram i loppet. När jag växlade över till Oskar 
hade jag sprungit ett av mina snabbaste lopp någonsin, Oskar lyckades springa upp oss ännu 
några placeringar och vi slutade som bäst ifrån Norrbotten första dagen. Senare på kvällen var 
det disko. Nästa dag var det utklädnings-långdistansen, tävlingen gick inte lika bra som dagen 
innan vi kom precis utanför dom som fick pris. Då vi åkte hem med bussen hade dom flesta 
somnat då vi kommit halvvägs. Hem till Älvsbyn kom jag först ett på natten. Lite jobbigt var 
det att stiga upp halv sju och gå till skolan, men det var det värt. 
 
                                                                                                          Erik Tuuri 
 

� .�

Som ni ser har vår mångsysslare Erik varit i 
farten i år igen. Då redaktionen synat 
resultatlistan från Daladubbeln kan vi 
rapportera att Erik och Oskar Öqvist (från 
BAIK) kom på 56 respektive 67 plats av de 
116 startande patrullerna i de två tävlingarna. 
Detta måste ses som mycket bra i grabbarnas 
första deltagande i så här stora sammanhang. 
 

Fotot är från ÄIF:s 100-års jubileum 2009 
och fotografen är Jyrki Särestöniemi 
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LÄTT

Då det varit svårt att få in 
bidrag till detta nummer 
av Grönsaksbladet och 
redaktören själv inte har 
något nytt äventyr att 
berätta om får ni hålla 
tillgodo med lite pyssel i 
form av OL Suduko 
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Anmälan till Skid-ol tävlingarna kan numera göras via Eventor och medlemskap i ÄIF SK 
krävs inte längre då skidol numera ingår som en gren under orienteringsförbundet. 
     
Datum Arrangör  Tävlingstyp   
Januari 
6-7         Kemi Finland 
13-15         IFK Kiruna   Skigo cup 1 o 2 Ungdomsläger  
14-15 Säterbyggden  Obstävlingar jun/sen  
21-22        Örnsköldsvik  Öppet Norrlandsmästerskap 
26-27   Östersund   SM jaktstart  
28   Gammelstads IF Skigo cup 3 o 4 
    
Februari  
4-5  Skellefteå OK  DM och Skigo cup 5 o 6 
11-12  Jönköping   USM/VSM, SM lång och stafett 
18  OK Renen   Skigo cup 7 o 8 
Mars 
 3-4   Gällivare   Skigo cup 9 o 10 Lilla VM 
11  Bergnäsets AIK  Skigo cup 11 o 12 FINAL 
18  Torneå Finland 
21 o 24  Boden   SM jun/sen sprint, medel 
21-25   Boden   WorlsCup 
 April                               
 6-9  Pello Finland Lumirastit 
14-15  DM-ultralång  vid eventuell skare 
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Lika bra att ta med orienteringsprogrammet också om någon vill planera sommarens 
aktiviteter redan nu. 
Här är tävlingarna i distriktet och några i Västerbotten med. Om du vill se hela programmet 
kan du se det på SOFT:s hemsida www.orientering.se och då under tävlingskalender 
När detta skrivs finns ingen uppgift om Gammelstads Sprint Cup 
 
Datum Arrangör  Tävlingstyp  
Maj 
18-20 OK Renen  Sprint/Medel/Lång 
26-27 Bergnäsets AIK Medel/Lång 
Juni 
8-10 Umeå OK  Västerbottens 3-dagars 
9-10 Ylitornio-Övertorneå 
16-17   Jukola 
19 Älvsby IF OK Ungdoms Cup 1 (kvällstävling) 
19-21 Älvsby IF OK NOF-läger 
 
Juli 
7-8 Vittjärvs IK  Medel/Lång 
20-22 Finland  Barentskampen 



22-27 Halmstad  O-ringen 
Augusti 
4-5 Haparanda OK DM Medel/Ultralång 
10-12 OK Vargen/Seskarö IF Norrlandsmästerskap Sprint/medel/Lång 
18-19 Piteå IF   DM Lång/Stafett 
25-26  
September 
1 Älvsby IF OK DM Sprint/Natt 
8 Seskarö IF  Ungdoms Cup 2 
22 Piteå IF  Ungdoms Cup 3 
28 Gammelstads IF Ungdoms Cup 4 
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Elsa och Stig Lundgrens vandringspris 
till bästa ungdom: JVM-pokalen           Kalle Tuuri 
 
 
OL-ROCKIE-11 Björn Hortlund 
  
 
Stora tennfatet till ungdom 
>60 p Ø 100 mm Kalle Tuuri  143p 
 Erik Tuuri    97p 
 Agnes Karlsson   63p 

 
Lilla tennfatet till ungdom 
30-60 p Ø 75 mm Edit Karlsson    54p 
  
  
   

 
Juniorstipendium Ida Norén  
  
Träningsflit till ungdomar 2011 
(Deltagande vid minst hälften av de 13 ungdomsträffarna krävs för pris) 

 
Erik Tuuri Kalle Tuuri 
Agnes Karlsson Albin Olshäll 
Edit Karlsson Nicklas Öberg 
Alva Öberg  

  
                    ÄLVSBY IF ORIENTERING POÄNGTÄVL ING 2011 

(Endast ungdomsklasser) 
   
H16  D16 
   
     

                     H14  D14 
                     Erik Tuuri   97 Alva Öberg   8 
                     Albin Olshäll                  3 Nelly Enmark   3 
        

H12  D12 
Nicklas Öberg     3 
  

     
<H10  <D10 

            Kalle Tuuri              143           Agnes Karlsson  63
                                    Edit Karlsson  54�

�
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Om vi ser fram mot 2012 har vi även då ett antal arrangemang som vi ansvara för. 
Det fösta under det kommande året blir som medarrangörer i Andörjan 19 februari. Nästa är 
Skogsmästerskapen som blir preliminärt 17 mars. Vi är också medarrangörer vid World Cup 
avslutningen i skid-ol i Boden 21-25 mars. Vi ansvarar för sekretariat och radiokontroller mm 
så här behöver vi funktionärer. Våra orienteringsarrangemang under 2012 är först första 
deltävlingen i ungdomscupen den 19 juni. I samband med detta arrangerar vi också årets NOF 
läger som startar med ungdomscupen och fortsätter onsdag och torsdag 20-21 juni. Våra nästa 
arrangemang blir lördag 1 september då vi arrangerar Sprint och Natt DM. Som vanligt 
behöver vi funktionärer så känner du dig hugad anmäl dig till Sture, Roland eller Karl-Erik L. 
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Som vanligt vill vi komma med en liten påminnelse till er som ännu inte betalt er 
medlemsavgift för 2011. Gör det omgående till plusgiro 41 56 12 - 1. Avgiften är 50:- för 
vuxna 17 år och uppåt och 20:- för ungdomar 16 år och yngre. Och när ni ändå är i farten 
passa på att betala för 2012 också. 
 
Glöm inte heller bort att gå in på vår hemsida där ni kan se vad som är aktuellt. 
www.orientering.aif.nu 
 
Har du sedan idéer eller bidrag till kommande Grönsaksblad är du välkommen att kontakta 
Ann. 
 
 
 
 
 

 
 

 


